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Teil I: Grammatik

Hinwceis: Mit den folgenden Fragen werden Thre Kenntnisse im Bereich ,,Grammatik®

iiberpriift. Lesen Sie bitte sorgfiltig die Fragen und entscheiden Sie sich dann fiir die
richtigen Antworten!

131- Der Satz ,lch wiirde meinen, dass Sie diesbeziiglich kein Recht haben* ist

1) eine Momentaufnahme 2) ein Ausdruck der Hoflichkeit
3) eine AuBerung der Vermutung 4) eine Wahrscheinlichkeitsrechnung
132- Das trennbare Wort ,durchschauen® hat der Regel entsprechend eing ......oooeeiiaee.
Bedcutung.
1) allegorische 2) sinngemélie
3) subjektive 43y wortliche
133- Die Pluralform des Wortes ,,Genus® (Geschlecht) ist ....ccoieiviiiannes ;
1) Genua 2) Genera
3) Geni 4y Genui
134- Der Satz ,lm Internet gibt es zu viele Gefahren, um sich vor jeder schiitzen zu
kinnen® ist cin .o . (Hinwcis: Achifen Sie bitte auf dic unterstrichencn
Wiirter?)
1) irrealer Konsekutivsatz 2) irrealer Konzessivsatz
3) negativer Konselkulivsalz 4) negativer Konzessivsale

135- Tm Satz . Der Chef ist nicht da, er wird im Stan scin® kommt ,,werden® in der

Bedeutung ,..eeovveeeirsreeeses “ yor,
1) Vermutung 2} Ubertrcibung
3) Zweilcl 4) Ubecrreugung
136- Dic Schiiler freuen sich ., cinen ncucn Lehrer v,
1) darin  zu haben 2) daran  zu haben
3) dariiber — gehabt zu haben 4) daraul’— gchabt »u haben

Bitte auf die niichste Seite!
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137- Der im Konjunktiv Il erschienene Satz ,,Mige sie gliicklich werden® ist ...ovnmnmsne, .
1) ¢in Ausdruck der TTolThung 2) e Zeichen der TTolThungslosigkeit
3) cin Akt der Verzweitlung 4) cinc Wunschiiuficrung
138- Wer einer Miliz. angehiirt, wird als .......coveneeee. bereichnet,
1) Milizionar 2) Milixzist
3) Milizionér 4) Milizer
139- Pridikative sind ......ccovviriereees 21 bestimmten Verben,
1) obligatorische Ergidnzungen 2) fakultative Erginzungen
3) Angaben 4) Adjunkien

140- Dic passcnde Altcrnative fiir den Satz ,,OObwohl ich krank war, ging ich an die
Arbeit® ist 4. ¥,
1) Als ich krank war. ging ich li.,dﬂ{.h an dic Arbeil
2) Auch wenn ich krank war, ging ich jedoch an dic Arbeit
3) Withrend ich krank war, ging ich trotzdem an dic Arbeit
4y Zwar war ich krank. aber ich ging trotzdem an die Arbeit

Teil IT: Wortschatz

Llinweis: Mit den folgenden Fragen werden lhre Kenntnisse im Bereich ,,Wortschate®
liberpriitt. Lesen Sie bitte sorgfiiltig die Fragen und entscheiden Sie sich dann fiir die

richtigen Antworten!

141- Zwecitspracherwerb beschreibt den ........cca...e.. , hei dem cine zweite oder weitere
Sprache nach der Erstsprache erworhen wird.
1) Akt 2) Prozess
3) Stand 4) Zugang
142- Mit dem .cviiiniiiniienens Wortschatz sind dic Wiirter gemcint, dic der Sprecher kennt
oder erkennt,
1) objektiven 2) rezepliven
3) subjcktiven 4 produktiven
143- Der Arzt hat den Kranken auf Krebs ......cooeieenns
1) diagnostiziert 2) hc,hdndc.ll
3) untersucht 4) geheilt

144- Unter Frzichung versteht man die pidagoegische .......vovevevreee. auf die FEntwicklung
und das Verhalten Heranwachsender.

1) lin[lussnahme 2) Riacksicht
3) Riickfithrung 4) Achtung
Bitte auf dic niichste Scite!
v .
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145- Unter Gesetz versteht man formlich jeden Willensakt, der in .vvvvvvrnvnnen, rustande
sekommen ist.
1} Rechtshandlungen 2) Gesctzgebungsvertahren
3} Gerichtsverhandlungen 4) Rechtsprechungsausschiissen

146- Wohlfahrt bedeutet das Bemiihen um die .......cocovinneee der Grundbediirfnisse von
Mcnschen.
1) Authebung 2) Raumung
3) Einfrierung 4) Deckung

147- Dic Abkiirzung ..GmbHY, dic vor allem in den Satzungen der Uniternchmen

erscheint, steht fiir .o, mit beschriinkter Haftung®,
1} Gemeinschali 2y Gemeinde
3} Gesellschall 4) Gruppe
148- Wenn der Angeklagte nicht im Stande ist, cinen Wahlvertcidiger zu hestellen, wird
vom (von der) ..o, fiir ihn ein Pflichtverteidiger bestellt,
1} Gericht 2) Justizamt
3y Judikative 4) Staatsanwaltschall

149- Der Hafthefchl wird von cinem Ermittlungsrichter auferund cines entsprechenden

Antrags der Staatsunwaltschaft .................... ;
1} erhoben 2) einberulen
3) erlassen 4) angetochten
150- Scholastik st die Denkweise und Methode der  .vviviniinn , die in der
lateinsprachigen Gedankenwelt des Mittelalters entwickelt wurde.
1} Falsifizicrung 2) Beweistithrung
3} Verifizierung 4) Auseinandersetzung

Teil TI: Liickentext

Hinweis: Lesen Sie bitte sorgfiltig den folgenden Liickentext und fiillen Sie dann dic
Liicken mit den passenden Wortern aus!

Mit Intertextualitit wird das Phinomen bezeichnet, dass kein .................... (131) innerhalb
einer kulturellen Struktur ohne Bezug zur Gesamtheit der anderen Texte denkbar ist. In
der Literaturwissenschaft werden auch konkrete ........ococeivinies (132} Zwischen literarischen
Einzcltexten als  Intertextualitit™ hezeichnet. Der texttheorctische Begriff der
Intertextualitiit bezeichnet dabei einfache bis .venvevnnneas (153) Beziige swischen Texten.
Wird unter dem Textbegriff nicht nur ein wohlgeordnetes Gebilde aus sprachlichen
.................... (154) wverstanden, sondern cin Netzwerk aus Kultur, Kulturtechnik und
sozialen Systemen, kann Intertextualitiit ebenso als ,.ein Dialog mit der Kultur® und .,das
Einspielen von Texten der Vergangenheit in einen neuen kulturellen ............c.o..... “ (158)
verstanden werden.

Bitte aof dic nichste Scite!
Y dmio
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151- 1) Plus 2} Unterbewusstsein
3) Gedankenfluss 4) Bedeutungselement
152- 1) Linstellungen 2) Beriige
3) Stellungnahmen 4) Anhaltspunkte
153- 1) hochkomplexe 2) aufwendige
3) schwere 4y heikle
154- 1) Phonemen 2) Allophonen
3) Zeichen 4) Matcrialien
155- 1) Eingang 2) Zusammenhang
3) Zustand 4y Tintergrund

Teil TV: Textverstchen

Der Begriff ,Romantik® leitet sich etymologiseh von ,lingua romana® (von romanischer
Sprache) ab. Aus ,lingua romana“ entwickelte sich iiber das Franzosische das Wort
sRoman®. Romantisch bedeutete daher zunfichst romanhaft, und so wurde der Begriff
auch urspriinglich von Friedrich Schlegel verwendet, der den modernen Romantikbegriff
prigte. Romantik bedeutete im Sinne von Friedrich Schlegel Abwendung von der Antike,
von lateinischen Sprachwurzeln und von klassischen Vorbildern. Den Romantikern
missficlen dic antiken Tdeale, weshalb sic sich auf die cigene Kultur besonnen. Plitzlich
waren Formvollendung, Sachlichkeit, Ordnung und Vernunft nicht mehr im Mittelpunkt,
sondern das Individuum, das Wunderbare, die Freiheit und die Einheit. Die Heilung der
Welt war dabei das obersie Anlicgen der Romantiker.

156- Der von Friedrich Schlegel verwendete Romantikbegrift geht dem Text entsprechend
urspriinglich auf ......iiiiines zuriick.
1) die von romanischer Kultur geprigten Sprachen
2) die im I'ranzésischen verlassien Romane
3) den BegrilT Jingua romana™
4) den Begrift ..Roman*

Bitte auf die niichste Seite!

VY aomio
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157- Abwendung der Romantiker von der Antike und den klassischen Vorhildern

bedeutet im Hinblick auf den Inhalt des Textes, dass ..oovmenrerrenenns

1} sich dic Romantiker Themen aus ihrer cigenen Kultur und capt'ac,hc, erschlicficn

2ydic Sprache und dic Kultur der Romantiker von [ranzésischer Sprache und
Kultur becin(lusst sein miissen

3}y dic romanische Sprache und Kultur nicht cinmal als lirben der latcinischen
Sprache und Kultur anzusehen sind

4y die franzdsische Sprache und Kultur als unabdingbare Teile der romanischen
Sprache und Kuliur betrachtel werden miissen

158- Der Begrift ,,Romantik* als literarische Epoche bedecutet dem Text entsprechend

1) einen (regematz zu den vorher in Latein verfassten Texten und zu den Werten
der Antike

2) cinen [T6hepunkt der Antike und der klassischen Werle in neuer Ausstatiung

3) eine Vollendung der romantischen Ideale auf der Basis der antiken Werte

4} eine Fortsetzung der klassischen Ideale in neuer Gestalt

159- Mit der Maxime, dass die Heilung der Welt das oberste Anliegen der Romantiker ist,
ist gemeint, dass ...,
1) die Heilung der Welt fiir dLe Romantiker neu interpretiert werden muss
2) der Gedanke der Weltgenesung fiir die Romantiker ausgeschopift 1st
3) die lleilung der Welt fiir die Romantiker in weite [Ferne gerlickt ist
4} sich der Wunsch nach Weligenesung in Sehnsucht ausdriickt

160- In dem modernen Romantikbegriff .................... :
1) unterscheidet man den Begriff ..romantisch™ von dem Begriff  romanhatt™
2) setzt man den Begritf _.romantisch™ mit dem Begriff ..romanhaft™ auf eine Stufe
3ymacht man keinen Unterschied zwischen den Begriflen romantisch™ und
romanhali™
4ywird der Begriff romantisch™ als cinc Weitcrentwickhing des  Begriffs
~romanhaft™ angesehen

Fnde des fiinften Teils

Y amio
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